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Budapest, november 16.
At angol készülődések 

Oroszország ellen irányul­
nak.

Koritovszky grófot, a len­
gyel Soinoskeöyt Budapesten i 
elfogták.

8zerkezztt.es, kledóbivstnl ál nyeods 
V. kér., Honved-utos» 4i mám*

Szerkesztőeegi órák: 
délelőtt 10 órától délután 8 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egéas nap. 

Szerkesztósegi telefon: 686. 
Kiadóhivatali Telefon: BSS

Méreg-piaczok.
Budapestnek kétféle piacza van: 

olyan, ahol ehető ételeket áruinak 
és olyan, ahol mérgezett és hami­
sított ennivalót szokás beszerezni: 
mindkét piacz a maga áruit hatósági 
felügyelet alatt bocsátja a közönség 
rendelkezésére. Az előbbi piaczok at 
vásárcsarnoknak hívják, az utóbbia­
kat, — méreg-piacz volna az igazi 
nevük, — nyílt piaczoknak hívják, 
ami nyilván a gyöngébbek megté­
vesztésére történik.

Eáy hét alatt tizennyolcz embert
mérgeztek meg a nyílt piaczokon 
vásárolt tápszerek; ennyi gomba­
mérgezést állapítottak meg hivatay 
losan a főváros területén az utóbb1 
napok alatt; de hogy hányán lettek 
beteggé ezeken kívül a nyílt piaczok 
hamisított tejétől, müvajától. rom­
lott zöldségétől; azt semmiféle ha­
tóság nem ellenőrzi. — elég ha a 
hatóság arra ügyel fel, hogy a kö­
zönségnek a mérges eledeleket pon­
tosan kiszolgáltassák.

Igazán mulatságos az a humoros 
rendszer, amivel a főváros vásári 
rendészetét gyakorolják. A vásár- 
csarnok szigorúan figyelmezett in­
tézménye mellett fenntartják az 
ázsiai színvonalon álló nyílt pia­
czokat, ahol mesterségesen fenn­
tartják és hivatalos támogatással 
kegyeletesen ápoljak a régi idők 
abszurditásait, slendriánját. köz- 
veszélyes visszaéléseit. E helyeken 
tenyésztik szeretetteljes gonddal a 
már-már kiveszőben levő drága 
gpeczialitást: a rózorru, szőrösfogu 
kofát, a maga utálatos szennyeivel, 
a maga életveszélyes harcziasságá' 
val, mérges nyelvével és elede 
leivel

Benn a vásárcsarnokokban szigorú 
a fegyelem; a vásárfelügyelők és 
azok közegei, a vásárbiztosok kö­
telességtudó erélylyel rendet, tiszí-u 
Bágot, hiedelmet és egészséget ho­
nosítottak meg a csarnok falai kö 
zött. A nyílt piaczok hatóságai úgy

látszik az ellenkező megbízást kap­
ták a kerületi elöljáróságoktól. Ok 
a rendetlenséget, a piszkot, a go­
rombaságot és méregárusitást ellen­
őrzik és istápolják.

De hát ha ily helyek is vannak 
a fővárosban, akkor minek létesí­
tették azt a rémdrága lukszus- 
czikket, amit vásárcsarnoknak ne­
veznek? __ ,

Egy szó mint száz: a főváros
közegészségügyi hatóságai kétféle 
vásári rendészetet gyakorolnak: egyet 
a vagyonosak számára, akiknek 
drága egészségét gondosan őrzik a 
vásárcsarnokokban, — és egyet a 
szegényebbek számára, akiknek most

a I

is árusittatják a mérget, a betegsé 
get — kész pénzért, bár mérsékel­
ten leszállított árakon.

Mikor lesz — és lesz-e — vége 
ennek a közveszélyes botránynak ? 
Vagy szükség volt a vásárcsarno­
kokra az előzetes siralmas állapo­
tok miatt és akkor léptessék azok 
rendszerét életbe mindenütt a fővá­
ros területén; — vagy meg lehet 
élni a hajdani mérges, hamisitásos, 
piszkos viszonyok között is (amint­
hogy nem lehet), de akkor ne fizet­
tessék meg az adózó fővárosi lakos­
sággal vagyoni viszonyokra való 
tekintet nélkül a gazdagok által 
egyedül élvezett vásárcsarnoki in 
tézményt.

Azt pedig tovább tűrni nem le­
het, hogy hatósági felügyelet alatt 
pénz árán mérget vásároljon a la­
kosság egy része. Tessék megszün­
tetni a nyílt paczokat, vagy ott is 
úgy eljárni, mint a vásárcsarnokok­
ban, mert a vásárcsarnoki rend nem 
lehet privilégium, hanem azt vala­
ti ára rendszeressé kell tenni.

A képviselőház ülése.
A napirendivita utószürete nem na 

gyón érdekli a t. Házat. Mikor Barabas 
Béla az ülés elején helyére leül, még 
csak Madarász apó képvisel az ellen 
zéket, jobbról pedig tiz-tizenöt álmos ur
ásitgat. , . ,

Barabás kívánságára nem is kezdik 
mecr az ülést addig, mig Szilágyi a fo- 
lyosórol s a buffetből kellő számú hón­
aival be nem csenget.

Barabás záró beszédében nagy meleg 
•-éggel és lendülettel kéri Bánffyt, hogy 
tegyen a hazának egy nagy szolgálatot: 
mondjon le. Elhiszi, hogy Bánffy is így
vélekedik:

_Lemondani, lemondani,
Könnyű nektek azt mondani 
De Bánffy kormányzásával nem hasz-

nálhatott az országnak, használjon le­
mondásával.

Barabás beszéde alatt Szilágyi szó­
rakozottan kétszer is rákönyököl az 
elnöki csengettyűre, mire a folyosóról 
tartalék mindig rémülten tódul be a 
terembe.

Barabás a Hentzi-ügyre is rátér. 
Hogy történhetik az meg, hogy a király 
a Hentzi-szobor eltávolításának csak 
eszköze legyen ? Ezután a magyar 
fiukat valamely évfordulón minden év­
ben oda fogják vinni Hentzi szobrához, 
hogy talapzatának kövét megcsókolják. 
Mutassa meg Bánffy, ha ereje van, 
hogy ezt a szégyent elhárítja Magyar- 
országról. Hát az osztrák császár jubi­
leumának alkalmából vert érmek mit 
keresnek Magyarországon?

— Hazaáruhísl — kiáltják balról.
Barabás tiltakozik az ellen, hogy ön­

érzetes niagvar ember a jubileumi ér­
meket elfogadja. Az osztrák^ császár 
jubileumát ünnepeljék Ausztriában.

Ha a többség támogatásával január 
elsején a törvénvnélküli állapotba viszi 
a kormány az országot, minden ellen­
zéki képviselőnek az lenne a kötele, 
sége, hogy letegye a mandátumát, midőn 
ama indítványa elfogadását ajánlja, 
hogy a városok fogyasztási adó jövedel­
meiről szóló javaslat sürgősen tárgya.- 
tassék, a jobboldal hazafiasságára 
appellál.

Balról lelkesen éljenzik a szónokot. 
Ivánka Oszkárt illeti most a szó. 
Ivánka Oszkár utal arra, hogy_ az 

el enzék ellen jobbról jövő támadások 
alaptalan voltát bezbizonvitotta. Bánffy 
rövid felszó alása még védekezést sem 
tartalmazott, lisza István gróf sze 
mélyi sértést látott beszédében, ami 
pedig abban nem volt. Midőn tehát 
kijelenti, hogy a beszédében foglalt 
igazságokat egytől egyig fentarija, 
állítására később vissza fog térni. A 
zárszóval most nem él.

B nffy báró miniszterelnök áll fel 
szólásra s igy kezdi beszédét:

Az ellenzék küzdelme tulajdonképen 
nem az ö személye ellen irányul, 
hanem az alkotmány elleni — igy 
kezdi Bánffy báró.

A baloldalon perczekig tartó vihar 
zudui fel Bolgár, Ivánka, Horánszky, 
Szentivanyi s az egész ellenzék per 
ezekig viharosan kiáltják:

—' Hazudik! aljas rágalom! Itsz- 
tességtelcnségl Hazudikl Ki vele 1 

Szilágyi kétszer is inti, hogy hall­
gassák meg a szónokot, mert semmit 
sem mondott, ami a házszabályokba
ütközik. .... •

Bolgárt és Ivánkát Szilagyi' 
rendreutasiija. .

Bánffy óriási viharban je.enh ki, 
hogy ő nem teszi fel az ellenzékiül, 
hogy az alkotmány ellen ezélzatosan 
és öntudatosan tör az ellenzék!

—• Ki vclel Hazudikl Mi mindent 
öntudatosan teszünk! Bánffy tör az 
alkotmány elleni — kiáltják balról 
újra perczekig zugó viharral.

Mikor a csendet Szilágyi helyre­
állítja, Bánffy báró inti az ellenzéket, 
hogy hagyjon fel azzal az akczióval, 
mely az alkotmányt veszélyezteti

Bánffy báró a hordott határozati 
javaslatok közül csak Örley ama ja 
vas alót fogadja el. hogy az indemniti

a szavazást követő első hétköznapra 
tűzessék napirendre. A többit mellőzzék, 
Barabas határozati javaslatára _ ki­
jelenti, hogy ugyan nagy fontosságú a 
városok fogyasztási adójövelmeiröl szóló 
törvényjavaslat, de előbb az indemnitit 
kell elintézni. A kiegyezésre vonatkozó 
határozati javaslatokkal szemben utal 
eddgi kijelentéseire, melyek szerint a 
kormány a kiegyezés létrejöttét kívánja 
és remeii s a tárgyalások már Ausztriá­
ban is a bizottsági tárgyalás előreha­
ladott stádiumában vannak. A kormány 
semmi újabb nyilatkozatot nem tehet.

Bánffy báró visszaül helyére s a 
jobboldalon viharos éljenzés ^ zug fel. 
Balról gunvosan tapsolnak és éljeneznek.

Most a szavazások hosszú sora 
következik. -

Gajári Géza visszavonja az Orlcy 
módosítása folytán fölöslegessé vált in­
dítványát, hogy az indemniti a _ vita 
berekesztését követő keddre tűzessék ki 
napirendre.

Lukacs Gyula nagy derültség közt 
jelenti ki, hogy Gajári indítványát 
magáévá teszi s arra szavazást kér.

Szilágyi felteszi a kérdést, majd pe­
dig jelenti a szavazás eredményét;

— Lukács képviselő ur módosítását 
a többség mellőzi.

Makkfalvay Géza és húsz társa Or- 
ley indítványára névszerinti szavazást 
kér s annak holnapra halasztását.

Szilágyi kijelenti, hogy a szavazások 
folytatását s ezt a névszerinti szava­
zást a szabályok értelmében a holnap 
délelőtt tiz 'órakor tartandó ülésre 
halasztja.

Most az interpellácziók következnek. 
Asbóth és Sima nincsenek jelen, — 
Bolgárra kerül a sor.

Bolgár Ferencz általános _ figyelem 
közt interpellálja meg a földmivelépügyi 
minisztert az elharapódzó borhamisítá­
sok ügyében. Azt ajánlja a miniszternek, 
hogy hatalmazza fel a borellenőrző bi­
zottságokat arra, hogy a borkereskedők­
től a borok mennyiségét, keletét és 
eredetét igazoló kimutatásokat nyerhes­
senek. Ez könnyítené az ellenőrzést. 
Tudja, hogy a főldmivelésügyi- és bel­
ügyminiszterek teljes szigorral jár­
nak el ebben az ügyben, de kéri, 
hogy a szegény termelők ér­
dekében még nagyobb figyelmet for­
dítsanak erre az ügyre, mert a 
borhamisítók rendkívül elszaporod­
tak. Kérdi a minisztert, hogy mit szán­
dékozik ez ellen tenni s nem lehetne-e 
uj törvényes intézkedéseket tenni.

Azt is kérdi a minisztertől, hogy a 
borhamisítások ellen hozott törvény ho­
zatala óta hány borhamisítót Ítéltek el 
jogérvényesen ?

Boda Vilmos ugyanabban a tárgyban 
interpellál a kérdés nagy fontossága 
miatt. Darányi rendelkezéseit a borter­
melők nagy hálával fogadták, de azért a 
borhamisítások vígan folynak tovább. 
Tud esetet, hogy a vegykisérleti állomás 
egy bort hamisnak nyilvánított s azóta 
nyolez hónap telt el végérvényes intéz­
kedés nélkül. Az eljárás gyorsaságát és 
szigorítását ajánlja a kormány figyel­
mébe.

Darányi Ignácz főldmivelésügyi mi­
niszter nagy figyelem közt válaszol az 
interpellácziókra s általános zajos he­
lyeslés közt jelenti ki, hogy a borhami-
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sítás elien a legnagyobb szigorra! lép
föl. Sajnos a borhamisítás nagvobb 

' mértékben folyik, mint hinnők. De a 
belügyi és kereskedelemügyi miniszterrel 
egyetértőleg a legszigorúbb rendeletet 
bocsátotta ki. Azóta sokkal több borha­
misítót büntettek meg, de ha szüksé­
gesnek fogjuk találni, még azt a ren­
deletet is szigorítani fogjuk, sót ha 
kell uj törvényhozási intézkedéseket is 
Jogunk kérni.

Zugó helyeslés hangzik fel a Ház 
minden oldalán.

Darányi kijelenti, hogy a borhami­
sítás nemcsak a termelést, hanem a 
borkereskedelmet is megbénítja. De 
minden bortermelő és fogyasztó mű­
ködjék közre a borhamisítók lelep­
lezésében !

Bolgár és Boda és a Ház egyhangú­
lag teljes megnyugvással veszik tudo­
másul Darányi válaszát.

Még Asbóth interpellál, aki időközben 
megérkezett.

Asbóth János a nógrádmegvei tartha­
tatlan közbiztonsági állapotokat, vázolja 
s ennek orvoslását sürgeti a belügymi­
nisztertől.

Az interpellácziót közük a beiügymi 
niszterrel.

Az fiié 1 órakor ért véget.
.......... ■ ■   --------- !—-—--

TÁVIRATOK
ts TELEFON JELENTÉSEK,

Esti Birlap

felhasználva' a jelzett körülményt, már 
most ürügyet fog keresni a háborúra,

1898. novem bér 16

Az angol készülődések.
Manchester, november 15, (Az 

Esii Hírlap távirata.) Chamberlain 
gyarmatügyi miniszter tegnap itt 
tartott beszédében ezeket mondta:
A katonai és tengerészeti készülő­
dések czélja semmi esetre sem fe­
nyegetés valamely hatalom ellen és 
nem is tekinthető annak; ezek csak 
óvóintézkedések, amelyek egy más 
nemzettel való súlyos konfliktus 
pillanatában nagyon természete­
sek. Oktalanság volna, ezeket az in­
tézkedéseket megszüntetni, mielőtt 
minden veszedelem elmúlik. Égj 
tóm nevében, amelyet a legnagvobb 
áldozatokkal mentettek meg a tönk- 
rejutástól és az anarchiától és ismét 
kedvező helyzetbe juttattunk, köve­
iéi jük az uralmat mindama terüle­
tek fölött, amelyek valaha Egyip 
lomhoz tartoztak, de a dervisek 
kezére jutottak. Az egyiptomi és 
franezia területek határának pontos 
meghatározása történelmi és föld 
rajzi vizsgálódások és barátságos 
eszmecsere tárgya lehet és mi meg­
adhatunk Francziaországnak minden 
lehetséges garancziát arra. hogy 
kereskedelmét a Nílushoz irányítsa; 
de a most kifejtett elvre nézve 
minden diskusszió lehetetlen.

Berlin nov. 15. (Az Esti Hírlap táv­
irata.) Politikai körökben az a véle­
mény, hogy a Fasoda-ügy békés meg 
oldásával még korántsem mult el a há 
borús veszedelem Anglia és Franezia. 
ország is a békés nyilatkozatok daczára 
lázasan fegyverkeznek s Oroszország is 
készülődik. Közelfekvű a feltevés, hogy 
Oroszország Indiában tesz majd kísér­
letet Anglia egyptomi tervein-k a meg­
akadályozására. Ott pedig sokkalta na' 
gyobb veszedelem várna Angliára, mint 
Egvptomban. Hajóraja alig működhet, 
nék, az indiai éppenséggel nem meg­
bízható csapatokkal pedig egy orosz 
hadsereg hamar végezne. Nem ok­
vetlenül bizonyos, hogv Oroszország 
indiai intervencziója a franczja-angol 
viszály kapcsán be fog következni 
de könnyen megtörténhetik. Ezt Anglia, 
ban is jól tudják. De tudják azt is, hogy 
ma még sem Oroszország, sem pedig 
Francziaország nem elég kész egy Ang­
liával folytatandó háborúra. És éppen 
ez rejti magában a legnagyobb vesze­
delmet, mert könnyen lehet, hogy Anglia

még pedig oly területen, ahol gvőzedil­
lemre leginkább van kilátása.

Bécs, nov. 16. (Az Esti Hírlap 
távirata.) Salisbury legutóbbi be­
széde élénk bírálat tárgya itteni 
politikai körökben. Az angol pre- 
miér czélozgatásait a folyton fenye­
gető háborús veszedelemre és a 
hirtelen bekövetkezhető meglepeté­
sekre, amelyek a felszerelés folyta­
tását szükségessé teszik, nem 
jó szemmel nézik. Általában 
azt hiszik egyébként, hogy Salis­
bury következtetései teljesen meg­
felelnek a helyzetnek, a veszedelem 
azonban nem az Anglia és Frai czia- 
ország közt Egyptom miatt felme­
rült viszályban, hanem másutt rej­
lik. Kelet-Azsiában az angolok és 
oroszok összeütközése csupán idő 
kérdése, még pedig nem is hosszú 
időé. Nagy befolyással lesz a 
jövendő eseményekre, hogy a 
két nagyhatalom közül melyik 
készül el hamarabb a Keleten. Amely 
pillanatban Oroszország elkészül a 
szibériai vasút kiépítésével — ame­
lyen egyébként most kettőzött erő­
vel dolgoznak — előreláthatólag 
rögtön a cselekvés terére fog lépni 
Kínában. Ugyanezt akarja megcse­
lekedni Anglia is Japán segélyé­
vel, amelynek most. egész se­
reg hadihajója készül angol gyá­
rakban. ügy látszik, hogy az angol­
japán szövetség befejezett dolog. Ez 

szövetség pedig Kelet-Azsiában 
bátran felveheti a küzdelmet Orosz­
országgal.

nnesos Küster és MueÜer dr. titkos 
kormánytanácsosok a mezőgazdasági 
minisztérium részéről, azonkívül Kautz 
kormánytanácsos a berlini rendőrelnök­
ség kiküldötte, Hausburg gazda­
sági tanácsos és Scheidemann 
attasé németországi szakértő, aki 
Bácsben csatlakozott a porosz ki­
küldöttekhez. Kalauzolásukkal Darányi 
miniszter Krick Aladár gazdasági fel­
ügyelőt és Egan Edét bízta meg, mig 
a főváros részéről Hermann Béla 
tanácsnok fog magyarázatokkal szol­
gálni.

A tanulmányozó bizottság ma délelőtt fél 
12-kor felkereste Halmos polgármestert, 
aki Hermann tanácsossal logadta a vendé­
geket.

A berlini vendégek kíséretében a föld­
mi vetési minisztérium részéről ott voltak: 
Egan Ede miniszteri biztos, Ottlik és Les- 
tyánszky osztálytanácsosok, Krick és 
Ruisz gazdasági felügyelők, Hutyra dr. 
az állatorvosi intézet igazgatója, Ragdny 
dr. miniszteri segédtitkár stb. A társaság a 
látogatás után az országos kaszinóba haj­
tatott dezsönére, mely után két részre 
oszlik.

Az egyik rész elmegy a közvágóhidra, 
ahol a marhák etetését és takarmányozását, 
mérlegelései az élősúly szerint, a marha­
vásár! pénztár működését stb. fogja meg­
figyelni. A közvágóhídon az urakat Her­
mann Béla tanácsos fogja kalauzolni.

A társaság másik része, különösen az 
idősebb tagok, a napot pihenésre szánja.

A küldöttség holnap kimegy Kőbányára 
ahol a sertéspiaczot szemlélik meg, meg­
nézik azonkívül még a vásárcsarnokokat 
is. A küldöttség tanulmányozni fogja e 
kereskedelmi szokásokat a marhavásár- 
téren, a marhavásár reformját, a húsárak 
jegyzését, általában az állategészségügyet 
s más a gazdaságba vágó dolgokat.

A földművelési minisztérium Mezőhe­
gyest is meg akarja ismertetni a berlini 
urakkal.

A főváros a vendégek tiszteletére hol­
nap este 8 órakor a Hungária szállodában 
bankettet ad, amelyre a meghívókat ma 
délben küldik szét.

szes lappéldányok a lap homlokzatán
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott & napi 50 koréi 
nás nyereményre a november 15-ikl 
keddi

. # CA—87 #

mint azt a Weinmann Fülöp dr. kín 
közjegyző által felvett tanúsítvány hivae 
talosan igazolja.

AZ ESTI HIBLAP

Spanyolország és Amerika.
Washington, november 16. (Az 

Esti Hírlap távirata.) Egy kormány­
hivatalnok közlése szerint, a béke­
bizottságnak néhány ülése valószí­
nűleg azzal a kérdéssel fog foglal­
kozni, mekkora összeget fizessenek 
az Egyesült-Államok a Filippi 
szigetek átengedéséért Spanyol- 
országnak. Ha a tárgyalásokat 
abbahagynák, Amerika azonnal 
birtokába veszi a Filippi-szigeteket 
és hadjáratot indít azzal a vég- 
czéllal, hogy feltétlenül átengedje­
nek neki minden területet, amelyet 
követelni fog. Hir szerint a kormány 
most szívesebben fizetne 20 vagy 
25 millió dollárt, semhogy újra 
háborút indítson, Mac Kinléy elnök 
azonban nem akarja megengedni 
a tárgyalások méltatlan kinyi­
tását.

A Dreyfus-pör.
Paris, november 16. (Az Est1 

Hírlap távirata.) A lapok konsta 
tálják, hogy a semmitőszék tegnap' 
határozata újabb lépés a revízió 
felé, amely eddig még kétségesnek 
látszott. A «Figaro» határozottan 
jelenti, hogy Dreyfus első mentő 
tanúi között, akiket a semmitőszék 
ki fog hallgatni lesz Picqnart is 
akinek szigorú fogságát ma meg 
szüntetik.

Berlini vendégek Buda­
pesten.

(Az Esti Hirlnji tud ;i . t ól.)
A porosz miniszteri hivatalnokok tanul- 

mánvutjokban tegnap délután érkeztél 
meg Budapestre,hogy az illeni állategész­
ségügyi és marhavásári viszonyokat ta­
nulmányozzák. A vendégek, akiket a 
pályaudvaron Darányi miniszter ne­
vében Egan Ede miniszteri megbízott üd­
vözölt, n következők: Km se ár. titkos fő- 
kormánytanácsos a porosz belügyminisz­
térium, Sicfert dr. titkos fükormánytuná- 
csos és Luscvsky titkos kormánytaná­
csos, a kereskedelem és iparügyi mi­
nisztérium Conrad titkos főkormányla-

Az Esti Hírlap sorsjátéka.
A magyar újságolvasás megkeduelteté- 

sére és szélesebb körökben ualó terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hírlap minden veuöje 
számára mindennap a töruény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
veuöje játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem a heti sorsoláson is 

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke ő korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak. 2 00 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékil, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyereményekre a 
következőket:

Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy

Női aranyóra, arany lánc*' 
czal.

A kétszáz koronás nyereménytár­
gyak :

Kitűnő gyártmányú biczikli 
vagy

Kettős fedelű férfi arany-óra, 
arany ián czczal.
Jjgjg“ Azok számára, kiknek e nyeremény 

tárgyak nem felelnek meg, a nyertes lap­
példány bemutatása után utalványt állítunk 
ki, melynek alapján az alantabb megnevezett 
ismert jóneuü fővárosi czégeknél 60 illetőleg 
200 korona értékű tárgyakat kaphatnak.

Sternberg Armin és testvéré' 
nél (Kerepesi-ut 36. sz.) hangszereket. 

Lukács NI. Mártonnál váczi-utcza 
4. sz.) ékszereket.

Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza 5. sz.) 
férfi-ruhákat.

Serényi és Franki-/)«/ (Kossuth La 
jos-u. 21. sz.) nöiruhákat.

Szinten Istvánnál (váozi-körut 12.) 
fűszereket,

A keddi
lappéldányainkra való sorsolás ma szer­
dán délelőtt ment végbe Weinmann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. II. emeleti irodájában.

Az öO koronás nyereményre való sorso 
lásban resztvettek a november 15-iki 
keddi e napi kelettel kibocsátott ősz

ESTI HÍREK.
Esterházy herczeg há­

zassága.
(Az Esti Hírlap tudósítójától»)

Fővárosunk ma érdekes főúri nász szín* 
helye volt. Két ősrégi magyar mágnás csa* 
Iád egyesült és abban, hogy Esterházy 
Miklós herczeg feleségül vette Csdky Antal 
gróf leányát Margit grófnőt, különösen 
jelentősége van annak a majdnem hihe­
tetlen ténynek, hogy évszázadok óta ez az 
első eset, hogy Eszterhdey herczeg magyar 
leányt vesz feleségül és ezt annál na­
gyobb örömmel hangsúlyozhatjuk, ameny» 
uyiben a menyasszony nevelése és csa­
ládi hagyománya kezeskedhetnek arról, hogy 
Fraknó örökös ura és Edelstein fejedelmi 
.grófja« nem csak névre és származást* 
nézve magyar 1 eánynak esküdött hűséget*

A vőlegény 28 éves, mint az EszterházY 
herczeg család majoreseoja az ország leg­
gazdagabb mágnása. Tanulmányait a 
soproni bencések gimnáziumában, majd a- 
pozsonyi jogakadémián végezte, még pedig 
kitűnő eredménynyel. Katonai kötelezettség 
gének is elegeit tett és jelenleg tartalékol; 
hadnagy a 11. sz. huszárezredben. Atyja Es­
terházy Pál herczeg magyar érzelmeket 
csepegtetett fiába, aki egyelőre óriási birto­
kai rendezését tűzte ki feladatul, de rövid 
idő múlva a politikai pályán is készül 
szérepelni.

Az esküvőt, melyre meghívókat nem bo­
csátottak ki, a vőlegény édesatyja Eszter-, 
hásy Pál herczeg elhalálozása miatt a 
legszűkebb családi körben tartották meg,

A fiatal párra Vaszary Kolos herczeg- 
prímás adta az egyházi áldást, a budavári, 
házi kápolnájában. Az esküvőn ritka fényes 
násznép jelent meg. Násznagyok voltak a 
vőlegény részéről Eszterházy Lajos herczeg 
londoni katonai attasé és Irautmansdorf 
Károly herczeg, a menyasszony részéről 
Csekonics Endre gróf és Eszterházy László 
gróf. Nyoszolyó leányok voltak Traut- 
mannsdorf Ilona és Gabriella herczegnők 
és Cziráky Charienne grófnő, vőfélyek! 
Eszterházy Rudolf gróf, Czirdky László 
gróf, Keglevich Miklós és Csekonics Gyula 
grófok.

Esketés után a herczegprimág szép be»« 
szedet intézett a fiatal párhoz.

Esküvő után a násznép a nemzeti kaszi* 
nóba vonult, ahol fényes lakomához üllek.. 

Lakoma után a sopronmegyel Kis-Már* 
tonba utaznak, ahol nagy készülődések 
folynak fényes fogadtatásukra.

Városi ügyek. «
— A Farkasréti temető ügye. Bo> 

dán, főleg a Krisztinavárosban mozgalom 
indult meg abból a czélból, hogy a Krisx» 
tinaváros elhanyagolt rendezése lendületet 
nyerjen s főkép, bogy a Farkasréti temetőt 
végleg kiépítsék. Ebben az ügyben ma 
Csillag Benő bizottsági tag vezetése alatt 
10 tagú küldöttség tisztelgett Halé 
mos polgármesternél, aki a küldöttségnek 
megígérte, hogy teljesen magáévá teszi * 
budaiak ügyét.

— A párisi kiállítás programmja, 
A belügyminiszter ma értesítette a fővá- 
rost, hogy programmját, melylyel a párisi1 
világkiállításon részt vesz, jóváhagyta.

— Vízmérők a katonai intézetek- 
ben. A főváros közgyűlése a tanács javas­
lata ellenére azt a határozatot hozta, hogy 
az Alhrecht-uti Vilmos kaszárnyából, a 
Lehet-utczai kaszárnyából, a szekerész lak­
tanyából s a tölgyfa-utezai katonai élelme­
zési laktanyából a vízmérő órák eltávon­
tassanak, Kassich Péter a közgyűlésnek 
ezt a határozatát megfelebbezte a belügy­
miniszterhez. A belügyminiszter most KeN
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Harcz a városházán.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.,

fleltai Ferencz és társainak Bánffy 
Dezső báró miniszterelnök diszpolgár- 
ságára vonatkozó indítványa ma kerül 
a fó’város törvényhatósági közgyűlés elé- 

Ismeretesek az indítvány előzményei’ 
ismeretes, hogy mint taktikáztak ki a 
belvárosi «Sasok» azt, hogy az indítvány 
tárgyalása a múlt szerdai közgyűlésről 
elmaradt, s csak a mai folytatólagos 
közgyűlésen kerül rá a sor.

Lesz-e obstrukczió a közgyűlésen ? 
Ezzel a kérdéssel foglalkoznak ma úgy 
a kormánypárti, mint az ellenzéki város 
atyák.

Értesülésünk szerint obstrukczió nem 
lesz, annak a Sasok tegnapi esti gyű­
lésén ellene szólaltak Kleh István -Preyer 
Hugó és mások, de olyan nagyobb* 
zabásu vitát csinálnak, a melynek ve 

zetésére, parlamenti mintára, vitarendező 
bizottságot választottak. A vitarendező 
bizottság tagjai Springer Ferenc2 
ferenczvárosi, Vázsonyi Vilmos teréz­
városi, Szadovszky József belvárosi és 
Kovács Pál dr. várbeli bizottsági tagok- 

A hangulatot nagyon élessé tették azok 
a fenyegetések, amelyek a kormánypárti 
bizottsági tagok tegnapelőtti értekezletén 
a terézvárosi kaszinóban elhangzottak- 
Különösen dühösek a Sasok Heltai 
Ferenczre, aki a belvárosnak feloszlató, 
sával, s az adókivető bizottságokból az 
ellenzéki tagoknak kibuktatásával fe 
ayegeí. Haragszanak rá annál inkább 
mert ő maga is tagja a «Sasok kö­
vének.»

A diszpolgársági indítvány tárgyaló 
iánál az előadói tisztet Bényi Dezső 
főjegyző fogja teljesíteni.

A vitát a diszpolgársági indítványnak 
megokolása után Lipthay Béla báró 
II. kerületi bizottsági tag fogja meg­
kezdeni, az ellenzék részéről azt a ha­
lasztó indítványt téve, hogy az indítvány 
adassák ki előzetes tanácskozás és véle­
ményadás végett a tanácsnak.

Az elleninditványt, amely azt fejti 
Ki, hogy Bánffy a diszpolgárságra nem 
érdemes, Szádowszky József vagy pedig 
Springer Ferencz a ferenczvárosi füg­
getlenségi párt volt képviselőjelöltje 
fogja benyújtani. Az elleninditványt Kaas 
Ivor báró fogalmazta s azt Polonyi és 
és Kléh István módosítása után 
fogadták el. Az elleninditvány szövege 
zésénél arra voltak tekintettel, hogy az 
a jegyzőkönyvhöz csatoltatván, Bánffy- 
nak állítólagos <bünlajstroma* is meg 
örökítessék.

Az ellenzék számítása szerint tna 
semmteselre sem lesz szavazás. Éj­
félkor a tanácskozásnak holnap való 
folytatását fogják kérni. A kormánypárt, 
amely tömegesen fog megjelenni, a vita 
meg szakítását nem fogadja el.

Rendőri hírek,
— A lengyel Somoskeöy letartó»- 

tolása. A fővárosi rendőrség tegnap a 
Predeálszállóban letartóztatta Kori- 
tov8zky Constantin grófot, a Staniszlau- 
ból tiz nappal ezelőtt megszökött hir 
hedt kalandort. Korűovszky a Predeál 
szállóban Liberszki Arnold név alat1 
lakott A rendőrség előtt tett vallomása 
szerint rogowy (Pózén nagyherczeg 
ség) születésű 36 éves, nős, budapesti 
háztulajdonos. Beismeri, hogy tiz nappal 
ezelőtt a stanislaui fogházból a fogház 
őr leányának segítségével megszökött.

három nappal ezelőtt Lesesinszky Bro- 
niszláv barátjával Budapestre érkezett. A 
rendőrség nem tartóztatta le véglegesen 
a grófot, mert ellene itt senki sem tett 
panaszt, köröző levelet sem bocsájtol­
tak ki, nyomban azonban táviratozott a 
stanislaui rendőrségnek, hogy a gróffá1 
voltaképpen mi történjék.

Öngyilkosság. Lores Lajosné, 40 
éves özvegyasszony, ma reggel 9 órakor a 
külső Soroksári ut 17. szám alatti levő la­
kásán 7 milimeteres forgópisztolylyal agyon, 
lőtte magát. Holttestét az orvostani inté­
zetbe szállították.

gánhivatalnokkal, melynek folytatása az 
Árlov-féle vívóteremben játszódott le, 
ahol a felek harczképtelenségig kard­
párbajt vívtak, amikor Lehmann Rezső

lyaudvarra kirendelt rendőrfelügyelő
hasonló vendégek . érkezéséről mindig 
jelentést tesz, könnyen megtudhat­
ták volna, hogy az osztrák pénz­
ügyminiszter csakugyan megérkezett.párba tv vtak, amikor Jjcnmann rxezsu . , alca fején megsebesült. A párviadal, me- Lehet egyébként hogy hivatalos körök 

lyet eredmény nélkül megkisérlett beki- úgy járták Katái drral n int a!becsi 
lés előzött meg, szabályszerűen folyt le. görög követség urai Györgij goiog heg 
A budapesti törvényszék a párbaiozókat czeggel. akiért egesz Becset felkutattak, 
ma Gruber Lajos dr. kir. alügyész m- amikor mar elhagyta Becset, 
ditványára 8—8 napi államfogházra — Ujltáa az amerikai haztttz« 
Ítélte mely ellen a vádlottak felebbe- nézésben. Eddig az amerikai ifjú azon 
zést jelentettek be. kezdte, hogy szive választottját a ezuk-

_ I rászhoz kisérte, vele szanyon kiran-
M.ÜIÜ nféléit. dúlt, a korcsolyázásnál támogatta, amit

.1 aztán a család körében tett látogatások 
— Vizsgálat a nyomdászok es köveüek< Minden este ott ült a parlor- 

betűszedőknél. A budapesti könyv- baI1) mig tizenegyet nem ütött az óra 
s betűszedők Kerepesi-u* és a családfő elég érthetően tudtára

Törvény előtt.
— A kilőtt nagybőgős. A Rákos­

csabái czigánybanda az elmúlt tavaszon 
nagybőgős nélkül járta be a korcsmá­
kat. Ha valamelyik muzsikáltató legény 
megkérdezte töltik, hogy hol van a 
nagybőgős, a prímás szomorúan mon­
dogatta: — Kilőtték, instálom, kilőtték! 
Hogy miképen lőtték ki a nagybőgőst, 
ezt ma délelőtt a pestvidéki törvényszék 
tárgyaló termében hallgatták meg az 
érdeklődők. Úgy történt az eset,hogy ez év 
április 20-án este Csapitzky József be­
tért Zsubori Fereneznó korcsmájába, 
ahol éjfélig idogált. Ekkor vetődtek oda 
Oláh József, Villás Antal és Ravasz 
Ferencz muzsikus czigányok, akikkel 
Csapitzky mindjárt el is huzattá a 
nótáját. Később a mulatós legény 
a korcsma elé Mondjás az ott ácsor­
gókra kiáltott, ment tok meg a ne ve­
teket. Aki nem mondja meg az hunezut 
gazember! Nagy József azzal felelt a 
kötekedő legénynek, hogy arczul ütötte. 
Oláh József a nagybőgős a verekedők 
közé lépett és csititani akarta Csapitz- 
kit. De ez hirtelen félrelökte a czigányt 
s odakiáltotta a muzsikusoknak: Meg- 
álljatok mindjárt láttok rossz világot!

Ezzel haza futott, magához vette a 
töltött pisztolyt, odament a czigányok 
házához és belőtt az ablakon. A lövés 
Oláh Józsefet találta. Ezért nem szól 
Rákos-Csabán a tavasz óta a nagy bőgő 
A pestvidéki kir. törvényszék, Rónay 
Kamill elnöklésével ma tárgyalta ezt a 
czigány veszedelmet. Steiner Béla dr. 
védőügyvéd beszédének meghallgatása 
után Csapiczkyt szándékos emberölés 
bűntettében bűnösnek mondotta ki és két 
évi börtönre Ítélte.

Képviselők párbaja. Élesebb 
hangú hírlapi polémia következtében 
Holló Lajos és Légrády Károly orsz. 
képviselők tavaly pisztolypárbajt vívtak. 
Sebesülés nem történt. A budapesti tör­
vényszék párbajvétség miatt úgy Hollót, 
mint Légrádyt kót-két heti államfog­
házra Ítélte. A kir. Ítélőtábla mindkét 
vádlott büntetését öt napi államfog 
házra szállította le, s ezt az Ítéletet 
Losonczy Ödön kúriai biró előadása 
mellett ma délelőtt a kir. kúria 
helybenhagtjta.

— Okirathamisitás. Kappel Sa- 
munó szül. Klecker Teréz, margitszigeti 
főpinezér felesége, férjétől több Ízben 
kapott kisebb - nagyobb pénzösszeget, 
jiogy azt takarékpénztárba helyezze el, 
az asszony azonban a pénzt elköltötte. 
Mikor a férj az igv megtakarított pénzt 
óvadék gyanánt le akarta tenni, felesége 
betett a takarékpénztárba 17 irtot s 
utána két nullát mázolva, felkereste 
ismerőseit s kért a könyvre ezer forint 
kölcsönt. Az egyik ismerős azonban nem 
hitt az asszonynak s a könyvet felmu­
tatta a takarékpénztárnál, ahol kisült a 
turpisság. A budapesti törvényszék ma 
okirathamisitás büntette miatt vonta 
felelősségre Kappelnét. A bíróság a tár­
gyalás fejleményéből kifolyólag Sprin­
ger Ferencz dr. érvelései alapján nem 
okirathamisitást, hanem csalást álla 
pitott meg, mely magánpanaszra ül­
dözendő cselekmény. Mivel azonban a 
takarékpénztár a vádlottnő megbünte­
tésétől elállóit, a törvényszék felmentő 
Ítéletet hozott.

— Elitéit párbajozók. Ez évi január 
havában Kiár Róbert magánhivatalnok, 
a London nagyvendóglő éttermében

nyomdászok és betűszedők Kerepesi-u11 és a családfő elég érthetően tudtára 
l9. szám alatt levő szakegyesületében nem adta, hogy a gázszámla magasra
ez idén másod ízben történt hatosa^ 1 atások nagyon sokáig ismétlődtek néha 
vizsgálat. Februárban az államrendőrség hogy házassághoz vezettek volna,
tartott ott házku atást, tegnapelőtt és Ezefttul ez másként lesz. A praktikus 
tegnap pedig Lung György főváros1 amerikai leánykák, akik e ‘mindennap
tanácsos vizsgálta meg a ™cye \ J ,,J tapasztalták, hogy néha 
sülelet a VlII-ik kerületi elöljáró-i. . ^. • ,
ság segédlete mellett. A szókesfő ,j________D___
város polgármestere ugyanis bizalmas gát, hogy «beszél a papával». Égyesii-
utasitást kapott a belügyminisztertől1 letet alakítottak hat «Az eladó fiatal 
. , , .. leányok szekmelegito-ellenes egyesület.
hogy a szakegyesulet ugyvite et v ' tét», melynek legfontosabb paragrafusa 
gálja meg. Ennek alapján aztán Lung kjmondja, hogy a hosszas székmelegi- 
tanácsos Kiss Ferencz dr. tanácsjegy- lésnek elejét veszik az által, hogy ha
zővel aki a VlII-ik kerületi elöljáró- valamely fiatal ember háromszor egy-
»*ot' képviselte, tegnapé® megie.ent

a szakegyesületben és miután a penz- nem fogadják el többé. így sűrűbben 
táros távol volt, a pénztárt lepecsételte, váltakoznak a látogatok ée könnyebbel?
A hatóság képviselői tegnap reggel akadhat horogra valamelyikük, 
ismét megjelentek a szakegyesületben és _ Kegyeletbe emlék a királynak, 
mivel a szakegyesület könyveinek szám- Egy drezdai lap szerkeaztősége össze-
vevőségi szempontból való átvizsgálása gyűjtötte mind ama nemet napilapokat 

, , h ■ ■,... • . , „ és képes folyóiratokat, melyek a király-több napi időt vesz igénybe a könyve- fié tr£gikus • halálával foglalkoznak és
két, valamint egy 3020 frt kézpénzletet* p0mpás tokban a király kezéhez 
ről szóló takarékpénztári betétkönyvet juttatták, aki ehhez a drezdai követség 
magukkal vittek. A vizsgálat eredmé- utján, beleegyezését adta. 
nyerői a polgármester közelebb jelen- __ A vöröskereszt egyesületből.
test tesz a belügyminiszternek. Lajos Viktor főherczeg, mint a magyar

... I szent korona országai vöröskereszt egyesüle- 
— Gyászmise Mária Antóniáért, tőnek védnök-helyettese, magyar-szögyényi 

Ma délelőtt 11 órakor, mint Bécsből Szögyény Lajos magántisztviselő szóig. kiv. 
távirják lapunknak, a burg-templomban visz. m. kir. honvéd huszárhadnagyot a 
gyászmise volt a toszkánai özvegy nagy- magyar szent korona országai vörös ke-telkiBdvéért. ,4 .jra* Islrt^zolgálattéielre —^háború* esetére ti-

kodohaz tagjaival szinten resztvet I gebesültvivő oszlopokhoz parancsnok 
gyászmisén. feul osztotta be,

A magyar és a román diákok — Az Esti Hírlap nyerői. Az,
harcza. Turinból távirják, hogy a diák- Hírlap sorsolásának két nyerője
kongresszuson a magyar diákok győ- jelentkezett ma kiadóhivatalunkban, 
zelme rendkívül elkeserítette a romá- Girtsis József
nokat, akik ott akarták _ hagyni a . VIH. kér. Kálvária-tér 16. S2$
kongresszust, Itsster párisi diák- K - «r \ ■
elnök, hogy a kedélyeket kiengesz- e1e .
telje újabb indítványt terjeszt elő. a november 7-iki hétfői BB—816 számú 
Indítványozza, hogy a kongresszus fe- lappal 200 korona értékű nyereményt 
jezze ki rokonszenvót a románok iránt I nyert, kinek azt kiadóhivatalunk át is 
és mondja ki, hogy aspirácziókat érin- I adta, mint azt a nyerő által aláirt és 
leni nem akarta. A románok erre ismét kiadóhivatalunkban megtekinthető nyugt* 
kihívóan viselkedtek. A délutáni ülésen I igazolja.

*s Tissier olykép módosítja félreértett indít-1 InCZ6 Gergely
ványát,hogy a kongresszus minden nem- bányász (lakik Maros-Újvár Kossuth* 
zet jogos kulturális törekvését tiszteli utcza 30. sz.)
és délelőtti indítványát csakis ily érte- # november 9.iki szerdai AI—447. 
lemben tette. A kongresszus _ lelkesen gzámu lappal 60 korona értékű nyere* 
megtapsolta e kijelentést, ami megint mé t t és azt kiadóhivatalunk 
nagyon lelohasztotta a románok harczi postán el is küldötte, mint azt a postai 
kedvét. j feladóvevény igazolja.

— Porinyák az Uj honvédkaszár- - A „Hódoló dissf elvonuló»“. Eieenhut Fe. , - -rn* • • j, I rencz óriási körképe látható Városliget, Andrassy-utnyálban. Fortnycik altábornagy tegnap v4gén> reggel 9.t51 eat0 i/2s óráig. Belépő díj 50 k$, 
megvizsgálta a külső üllői-uton emel- I gyermekjeey SO kr.
kedő uj honvéd gyalogsági laktanyát. A ................... , ■ ■ ------*
honvédségi adlátus nagy érdeklődéssel I Q7INIU Á“7 A I/-
járta be a pavillonrendszerben épült o4.ir'IITr\A.rvrv.
laktanya szellős, tiszta helyiségeit, a jó Mai „gnházl műsoroki
rendben tartott fegyvertárat ^ és különös | jvem*.« »«rinAdst a rejtett arcr, Biumenthüicuuucu laiiwii logy vuiituai ^ ^ I Jíemmeti a*\nna*: A rejtett arcr, tiinmemnsx
meeelésedését fejezte ki a tágas udva- I viglátéka 4 felvonásban. Főszereplők Náday, Osil- 
rokon nehány nap előtt befejezett befá- Vi*vW» z,uhi- ézig6til
sitás fölött, mely a derék hadfiaink Ott- I Népntinha*-. BibliAs aissony, Boger operett,]. 1 
honának igen barátságos kiegészítése.
- Az osztrák pénzegyminiszter ^“ÄMJeÄykApek, U,nmen,ha, «j

Budapesten. Ji.(ltzl dr. osztrák penz- I Kadelburg bohózata 3 felvonásban. Főszereplők Ta^ 
ügyminiszter tegnap tényleg Budapesten TrllT'’ Ka'm4r’Gilf!
időzött. Délután érkezett meg a becsi I Magyar Mnhán*. Garasos kisasszony, Plan* 
gyorsvonattal a nyugati pályaudvaron »
Csak este tizenegy Órakor Utazott Cl I Komá-oml M., Vlád G. Ketdete ?•/, órakor, 
innen a keleti pályaudvarról. Hogy a —
hivatalos körök nem tudtak Kaizl dr. I * miss Halton. A Magyar Színház 
itt idézéséről hihető, bár különös, J angol vendége oly nagy sikereket aratott
mert a rendőrségen, amelynek a pá-1 Budapesten, hogy pénteken és szombaton!
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1898. november 16.Kati Hírlap
folytatja vendégszerepleaét a «Gésák»-ban.
E két előadásra, mint halljuk, már minden 
jegy elkelt, úgy hogy újabb vendégszerep­
lése vált szükségessé. Jövő héten talán is­
mét szakíthat magának egy-két napot, hogy 
hozzánk jöjjön, hosszabb időre egyelőre 
nem távozhat bécsi kötelezettségei miatt, 
de a Magyar Színház igazgatósága tárgya­
lásokat folytat Miss Halton-ne\, hogy a 
«Tékozló fiú» czimü némajátékban is fel­
lépjen.

* Ermete Zacooni, az olaszok nagy 
szinmüvesze, újra alkudozásokat folytat a 
Vígszínházzal, melyeknek kétségkívül az 
lesz az eredménye, hogy nemsokára ismét 
gyönyörködhetünk mesteri alakításaiban.

s p o r í.
§ Nádasdy gróf balesete. A szeren­

csétlenül járt magyar falkanagy állapotának 
javulása örvendetesen fokozódik, Náclasdy 
Ferencz gróf baloldali harmadik bordája 
zúzást szenvedett ugyan, de semmiféle 
komplikácziók se súlyosbították baját, úgy 
hogy — hála Balassa István dr. kitűnő 
kezelésének — még csak sebláza se jelent­
kezett és már két-három nap múlva elhagyja 
az ágyát. — A beteg főur Zichy-palotában 
birt lakásán egymást érik a részvétlátoga­
tások és a javulás hire a főváros főúri 
köreiben általános örömet kelt.

§ Football-match. Vasárnap folyó hó 
20-án lesz az utolsó mérkőzés a Budapesti 
Torna Club és a Műegyetemi Football-Club 
I-ső csapatai között. Ezúttal a hazai két 
legjobb csapat áll egymással szemben.

KÖZGAZDASÁG.

Az olasz bor. A kereskedelmi minisz­
térium hivatalos jelentése szerint Olaszor­
szág hordóbor kivitelének mennyisége az 
1898. év január—szeptember hónapjaiban 
összesen 1,665.963 hektoliter volt, mely 
mennyiség az 1897. év ugyanazon hónap­
jaiban kivitt 1,387.69 hektolitert 278.270 
hektoliterrel haladja meg. = Az 1898. évi 
január—szeptember hónapjaiban kiszállított 
bor értéke 41.649.1.75 lírát tett, vagyis 
6,965.750 lírával többel, mint az 1897. év 
ugyanazon időszakában. — Olaszországból 
a monarkiába behozott hordobor mennyi­
sége az olasz hivatalos áruforgalmi sta­
tisztikai kimutatás szerint — az 1898. év 
január—szeptember hónapjaiban 868.034 
hektolitert tett, vagyis 86.852 hektoliterrel 
többet, mint az 1897. év megfelelő hónap­
jaiban.

Bor a Dunában
A pécsi Engel-czég szenzácziós bor­

hamisítási ügyében furcsa dolgokat de­
rített fel a Magyar Hírlap, amelyek a 
ezég ellen eddig tartott vizsgálatokat 
nem éppen kedvezően jellemzik. Kitu­
dódott, hogy a ezég promontori pinezéi- 
ben a hordókat megfúrták, a hamisított 
bort egyszerűen kibocsáj tolták a Dunába 
és a hordókba más bort öntöttek, amit 
eztán vizsgálhat a szakértő-bizottság.

Engeléknek Budafokon három pin- 
bzéjük van. Az egyik az országúton, a 
másik a sas-utezában, a harmadik a 
sörház-utezában. Van még egy negyedik 
pinezéjük is a szomszédos Tétényen. a 
vizsgalatot csakis as országúti és a 
sas-utezai pinezékre terjesztette ki a 
hatóság. Valaki, akinek Engeiék 
összevásárolták a váltóit és igy 
régóta a kezükben tartják, két 
nappal a vizsgálat előtt értesí­
tette őket arról, hogy zni készül. Nosza 
megkezdődött a kétségbeesett kapkodás. 
Már akkor több mint száz hektoliter 
műbőrt eresztettek az országúti pincze 
csatornáján át a Dunába, úgy hogy a

Sart körül egészen rózsaszínű lett a 
lunaviz és a környékbeli parasztok 
korsókkal meregették ki a büzhödt 

kotyvalókot.
Ezek után persze hiába jött a vizs­

gálóbizottság.
A Magyar Hírlap továbbá a követke- 

kőket irja:
A belügyminiszter, megsemmisítve a bel­

városi rendőrkapitányság beszüntető hatá­
rozatát, most a pécsi hatóságokra akarja 
bizni az uj vizsgálatot. Ezt az ügyet csak 
pártatlan Ítélettel lehet megnyugtatóan el­
intézni.

De éppen a pártatlanság szempontjából 
Bem vehetjük megnyugtatónak, hogy az 
Bjból elrendelt vizsgálat a pécsi rendőrség 
kezébe kerüljön. Mert ugyanaz a bizalmat­

lanság, amely a belügyminisztert arra kész­
tette, hogy az országravzóló ügyet kivegye 
a belvárosi kapitányság kezéből, ugyanaz 
a bizalmatlanság merül föl bennünk akkor, 
ha a pécsi rendőrségre és egyallalában 
pécsiekre bizzák ebben az ügyben a vizs­
gálatot.

Senkit sem akarunk gyanúsítani, hiszen 
köztudomású doiog, hogy Engeléknek Pé­
csett széleskörű konnexiói vannak, hogy 
nagy számmal vannak olt számottevő 
lekötelezettjei és hogy maga az odavaló 
rendőrkapitány — akinek személyéhez kü­
lönben szó se fér — az Engel-czég tagjai­
val esztendők óta szoros viszonyban és 
baráti összeköttetésben van.

Jellemzők az Engel-léle borokkal történő 
manipulácziókra. a következők is:

Két vagy három esztendővel ezelőtt, egy 
budapesti korcsmáros följelentésére a pro­
montori szolgabirói hivatalnál vizsgálat folyt 
a ezég ellen és ez alkalommal a fővárosi 
főkapitányság a nyugati pályaudvaron le­
foglalta a ezégnek 15 hordó borát. A szak­
értők ezt a bort hamisnak találták. A ezég 
azzal védekezett, hogy nem volt jelen a 
minta átvételénél. Időközben, hogy-hogy 
nem, a tizenöt hordó bor a ezég budafoki 
pinezéjébe került s az újonnan megejtett 
vizsgálat alkalmával az ugyanazokban a le­
pecsételt hordókban levő bort már nem 
találták hamisnak. A feljelentő korcsmáros 
utóbb, hogy miképp, azt nem tudják, vissza­
vonta a panaszát es az ügy abbamaradt.

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. A

tengerentúli alacsonyabb jegyzések ellany- 
hitották az irányzatot, a malmok tartóz­
kodtak a készáruvásárlástól. Elkelt 1U,000 
q. búza 5—10 krral alacsonyabb áron.

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:
Tiszavidéki 100 mm. 81 kg. 10.95 írton,

> 100 f 79 „ 10.65
» 100 75.4 „ 10.45

Komáromi 1500 76 „ 10,40
Fehérmegyei 500 78 „ 10.82 v

< 200 v 77 „ 10.65 ,,
Tolnai 100 75.7 „ 10.45 n
Szerbiai 3500 „ 76.8;; 8.55 „

krajezár. rostélyos 72—80, fehérpecsenye
72—'•'(), tisztított vesepecsenye 180—200, 
Marhai'voiv nv"rsen 6Ó—64. púczoiva 90 
— 100. 'füstölve 100—110 «., Birkahús 
eleje 14-48, hátulja 56—60 kr. kilója. 
Borjúhús ezombja 100—120, eleje 68— 
72, nörkoltnek 64—66. Disznohus ezombja, 
laooczkái.'í 60—65. szűzpecsenye 80—90, 
karaj 63 -72. füstölt soiu:a 80—100, 
prágai sodar 110 —120 kr.. olvasztani való
szalonna 64— kr, zsír 60----- kr, báj 64—
kr. kilónkén:.

Baromfi: Rántani való csirke 70— 
90 kr. sütni való 110—130 kr., leves- 
tyuk 160—170 krajezár, sovány kacsa 
160—180 kr.. kövér kacsa 260—300 
krajezár, kövér liba 750—800 kr., sovány 
liba 300- 360, pulyka 450—500 kr., 
hizlalt kappan 220—240 kr., sovány 180- 
190 kr. páronKént.

Zöldség: burgonya 2«/,—3 kr kilója 
bajor torma 5 —16 kr drbja. Vöröshagyma 
4 kr.Foghagyma 20—24 kr. kilója. Kalarabé 
18 drb 10 kr., zeller 8 drb. 10 kr. fejes sa­
láta 7- 10 drb. 10. Kelkáposzta 8 drb. 10 kr. 
Zöldbab 40 kr., kilója, tök 15—20 
kr.. saláta uborka — kr. drbja. Karfiol 
5—10. drbja. Paradicsom 10 kr. kilója. 
Káposzta drbja 5 kr., 100 drb zöld pap­
rika 20—100 kr.

Kenyérnemü: Monori vásárcsarnoki ke­
nyér fehér 14 kr, barna 12-----kr. Sorok­
sári kenyér: fehér 15 kr., barna 13 kr. Házi 
kenyér: fehér 20 kr., barna 14 kr. Pék 
qenyér (burgonyás) fehér 14 kr., barna 12 
kr. kilónkint.

Halak: Élő ponty 100—120 harcsa 80- 
100, süllő 100—150 kr., ezompó 60—60 
krajezár. Jegelt halak: ponty 45 — 50, 
kecsege 100—150, apró hal 20—30, vágott
harcsa 80—100 kr. Lazacz 500-----kraj-
czár kilója. Rak 3—25 kr. darabja. Tengeri 
halak: Soles 240—260 kr. Rouget 260 kr. 
Magró 200 kr. Sardella 140—160 kr. Grade 
120 kr. Hummar, Langoust 250—300 kr. 
kilója,

Vadak: {Aranyosai A. vadas ezég 
központi vásárcsarnok jelentése) Özgerincz 
600—600, őzezomb 260—300 fogoly 75—80,
vadkacsa 60—70 kr., vadliha-------- ,
nyúl 90—120, fáczán 160—180 kr. drb,- 
ként. Szarvasgerincz 180—200, ezombja 
80—100 kr., pörköltnek való 20—30 kr. 
kilója. Vadliba 80- 109 kr. Császárma­
dár 100 kr. Erdei szalonka 1.60 kr. Vad­
disznó ezombja 75—80 kr.

Különfélék: Tejszín 30-----kr, teljes tej
10 kr. literje. Teavaj 110—120, főzni való 
90—100 kr Túró 28-30 kr kilója. Tejföl
literje 34----- kr." Teatojás 26 drb 100 kr
főző tojás 30—32 drb 00 krajezár. Sava­
nyított káposzta kilója 10—12 kr. Sava­
nyított uborka 100 drb. 220—240 kr.

Feielős szerkeszti: Gáspár Artur'

Fontos önvédelemre.
Bulldogg-ilemesis

ti lövetű revolver csak
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Egyéb gabonaneinilekben a hangulat 
nyugodt, az árak csökkentek, Rozsot 8.—
8.20,tengerit 5.40—5.60 és zabot 6.70—6 
írton vásárolták:

A határidőpiaczon bágyadt hangulat ter­
jedt el, az árak hanyatlottak. Takarmány- 
nemüek ártartók maradtak.

Kötöttek:
Buza márcziusra . . 9.68—9.63
Rozs márcziusra , . 8.28—8.24
Tengeri májusra . . 4.68—4,66
Zab márcziusra . . 5.96—5.94

A budapesti értéktőzsde. A ked­
vezőtlen pénzviszonyok a bécsi spekulá- 
cziót tömeges eladásokra késztették, mire 
a hangulat nálunk is ellanyhuit és az 
árfolyamok hanyatlottak.

Azelötözsdén előfordult kötések: oszt­
rák hitelrészv. 353.65—353.30 magyar hi­
tel r. 383.25—382.25 osztrák-magy. allam- 
vasut részv. 355.80—354.75 déli vasut-rész- 
vény 70.— leszámitoió-bank részvény 
256.25—256.50. rimamurányi vasmürészv.
266—264.75—. közúti vaspálya-részvény
367 — ,—.—.—.— városi villamos vasut-rész 
vény 223.50 frton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel- 
részvény 353.40. magyar niteirészrény 
382.40 oszt-magy államvasut részv. 354.90 
déli vasut-részvény 70.—, leszámitoló-bank 
részvény 256.50 jelzálog hitelbank rész­
vény —. .— rimamurányi vasmü-részv.
265.25.—.—. közúti vaspálya részvény 
367.—. városi villamos vasut-részvény 
223.50. forinton.

A gabonaüzlet Becsben. A kül­
földi lanyha tudósítások az irányzatot el- 
lanyhitották, a konlremin eladásai leszorí­
tották az árakat.

Jegyzések:
Búza tavaszra . .
Rozs tavaszra . .
Tengeri máj.-jun.-rs.
Zab tavaszra . . .

Az értéktőzsde Bécsben. A pénz 
drágulása nagyon aggasztotta a spvku-
lécziót, a kínálat túlsúlyra jutott és a ve­
zető papírok legalacsonyabb árfolyamokon 
záródtak.

Jegyeztek :
Osztrák hitelrészvény 353'50. magyar hitel- 

részvény 382'26, magyar aranyjáradék
119.40, magyar koronajáradék 97'85 anglo. 
bank 154'25, osztrák-magyar államvasut
részvény 365'— forinton.

Piaczi árak
A központi vásárcsarnokban ma éleid; 

forgalom volt. Az árak nem változtak. A 
kicsinyboni elárusitások következőleg ala­
kultak.

Hus: I. rendű levesiius 72—76. II. 
endil levesiius 64—68 111. remin 
1us 66—60 vesepecsenye egészben 70-----
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9.54-9.55
8.20-8.22
4.98-5.-
6.18-6-20

Bőrláska szijjal és tölténynyel 5 frt. Vadász- 
fegyverek nagy választékban.

puskamüves Bpest, 
-I Muzeum-körut 3.

Vidéki szétküldés utánvét vagy a pénz előze­
tes beküldése mellett. Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve. ltil

Kifolyások ellen * scHNEiDER-féie

Santaf-CapsuBák
a legbiztosabbak h nap alatt teljesen Uígyógyí­
tanak (uraknál és nőknél) midennemii folyásokat, 
elgyenjfült férfiéről, hólyaggyuladást, omlóst stb. 
Egy doboz ára 2 frt 50 kr. Egyedül kapható 

nosta utján:
SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél,

RESICA, FÖ UTCZA 14.

Katona -ügyekben,
vonatkozzanak a tiszturak vagy a legénységre, 
legjobban, leggyorsabban eljár és elintéz fegyver­
gyakorlat. ügyeket, reklamáczióknt, megszerez 
útleveleket, időelőtti nős ülésre engedélyeket stb. 
Dominiee János, v. cs. és Mr. százados, tulaj- 
donát Jeepedkatonaügyi iroda, Budapest, VíT,, 
Kerepesikul 6. 265

RH EU MA-SZESZ
orvosi tekintélyek által kitűnőnek elismert kfltsier, 
Bámulatos gyors és biztos hatású a test bárminemit' 
fájdalmai u. m. reuma, csuz, ischias, köszvény 1 
szaggatás, szúrás, nyilalát stb ellen. Fog• és fej- 
fájást 6 perez alatt megszüntet. 1 üveg ára 1 ko­
rona, erősebb üveg ára 2 korona iO fü. Kaphat»' 
a főváros és vidék összes gyógytárában úgyszintén,' 
a készítő WIDDER OVULA gyógyszerésznél 
S.-A.-lijliely, lök, sz. Főraktár: Török J. gyigysz.- 
urnát, Bpest, Király-u. 12. sz. és Dr. Egger-téla 

gyógyszertár a „NADORu-hoz. 16L

November 15-én uj előfizetést nyi­
tunk a Magyar Hírlapra.

A Magyar Hírlap Összes előfizetői tel­
jesen díjtalanul kapják meg a

Karácsonyi albumot,
amelynek arányai, tartalma nagyobb' 
szabású lesz az idén, mint akármély 
előző évben. Ezúttal nemcsak díszes és 
szórakoztató, de minden müveit olvasó­
ra nézve szükséges munkát adunk min­
den régi és uj előfizetőnek kezébe, min­
den külön dii nélkül, bérmentve. Az al­
bumhoz naptár is lesz csatolva.

*

Előfizetőinknek negyedóvenkint 50 kraj* 
czárért küldjük meg a <Kis Világ» czimü 
képes gyermeklapot, amely a legjobb gyer­
meklap mai napság.

*
Az <Évszák> czimü gyönyörű divat« 

lapot is potomságért, mindössze 80 kraj- 
czárért kapják a. Magyar Hirlap előfizető 
évnegyedre.

Újonnan belépő előfizetőinknek, 
díjmentesen küldjük meg Alfred 
de Musset érdekfeszltő regényének 
lapunkban eddig megjelent folyta­
tásait.

*

A < Magyar Szalont», e kitűnő havi 
folyóiratot szintén kedvezményes áron 
kapják a Magyar Hirlap előfizetői.

A Magyar Hirlap és a Magyar Szalon 
együttesen előfizetve, egész évre 24 irt 
helyett 20 frt. fél évre 12 frt. helyett 10, 
frt, negyedévre 6 frt. helyett 5 frt.

*

A Magyar Hirlap előfizetési árai ezek i
Negyedévre.........................3 frt 50kr
Egy hónapra........................ lfrt 20kr

Ebbe be van tudva a postaköltség a vi­
dékre, illetve a házhoz hordatás Buda­
pesten.

Előfizetni bármely naptól kezdve lehet. 
Mutatványszámot 2—3 napig szívesen 

küld kívánatra a
Magyar Hírlap kiadóhivatala

Honvéd-utcza 4.

Fesziy Árpád
képeinek kiállítása

Él csak 3 napig látható
a városligeti műcsarnokban, reggel ti óra 
túl esti 7 óráig.

A műcsarnok igazgatósága által, kiadóit 
mindennemű kedvezményes jegyi ezen 
kiállításra is érvényesek.

14 karátos arany jegygyűrűk 4 főműiéi 
feljebb; pomosan szabályozott zsebórák 6 
forinttól, 14 karátos aranyórák 16 forinttól 
valamint 13 próbás ni ezüsttárgyaké kraj- 

czárjávai grammját szállít

LUKACS M. MARTOST
ékszer- és órás ezég

Budapesten,IV., váczl-utcza 4. szám.
a zsibárue-ntozával szemközt, 

Vidékre árjegyzék kívánatra Ingyen és 
bérmentve.

Biztos fizetéssel 
felvétetnek

férfiak, asszonyok éw 
leányok utczai foglal­
kozásra. Jelentkezni 
lehet délelőtt 9—ll-ig, 
délután 5—6-ig. II. kér. 
ttfonvéd-utcza 4. szám 

a kiadóhivatalban.


